

# Наука гостеприимства

**Волковысский колледж в мае примет преподавателей вузов Германии, Словении, Чехии, Италии, а также коллег-соотечественников.**

**Здесь пройдет учебно-практический семинар в рамках проекта ТЕТВЕТ программы Европейской комиссии ТЕМПУС, в котором задействованы все колледжи республики, имеющие специальность «Туризм и гостеприимство».**

— Обменяемся опытом, обсудим актуальные вопросы в сфере организации туризма. И, конечно же, покажем достопримечательности Волковыщины — старые меловые карьеры, красносельские шахты и многое другое, — говорит председатель цикловой комиссии социально-гуманитарных дисциплин Елена Живица. — За пятилетие со времени открытия новой специальности «Туризм и гостеприимство» в колледже уже накоплен опыт, создана хорошая база по подготовке туроператоров и экскурсоводов. Есть дисциплины как специального и профессионального компонента, так и базовые. К примеру, «Организация туризма», «Экскурсоведение», где учат формам и методам проведения экскурсий. Обучаем также психологию и этику отношений, основам туристической деятельности.

Для ребят организуется очень много экскурсий. Посетили не только достопримечательности Беларуси — Несвижский и Мирский замки, замок в Лиде, Беловежскую пущу и многие другие, но и выезжали за границу. Побывали в Литве, Украине, Чехии, Великобритании, Польше.

Не обходят стороной и свой Волковысский район. В прошлом году ребята разработали сценарий ко дню агроусадеб, который прошел на базе фермерского хозяйства «Казачий стан», и приняли активное участие в его открытии.

Практику на агроусадьбе «У Рыся», что в Свислочском районе, вспоминают с особой теплотой. Около 40 человек радушно приняли хозяев. Ребята разместились в палатах, познакомились с организацией работы этой большой усадьбы.

Плодотворной была нынче практика и в Волковысском районном центре туризма и краеведения детей и молодежи. Учащиеся разработали

«зеленые» маршруты по району.

— У выпускников есть своя сфера для труда — туризм, — рассказывает Елена Владимировна. — Есть работа в гостиничном хозяйстве, в туристических агентствах, в музеях. Две наши выпускницы уже работают в Коссовском музее имени Т. Костиюшко (у них индивидуальный график обучения), еще три человека находятся на стажировке в одной из минских туристических фирм. Пришел запрос из Кобринского района: одного учащегося приглашают после окончания учебы на страусиную ферму.

Работают выпускники в отделах спорта и туризма местных исполнительных комитетов, турбюро автобусных парков, центрах туризма и краеведения. Выпускники могли бы работать руководителями кружков краеведения в школах или внешкольных учреждениях, но для этого нужна педагогическая специальность. А туроператоры и экскурсоводы ее не имеют. Однако колледж является структурным подразделением Гродненского государственного университета им. Я. Купалы, и ребята могут продолжать учебу в этом учебном заведении. Для этого разработан интеграционный курс, в соответствии с которым учащиеся после окончания колледжа могут поступить, сдав экзамены по туристическим дисциплинам, на сокращенный курс обучения. И многие пользуются этой возможностью.

В этом году набора на специальность «Туризм и гостеприимство» в колледже не будет. На сегодняшний день в республике оказалось слишком много учебных заведений, которые готовят таких специалистов. Но с учетом развития в республике туристической отрасли перспектива у Волковысского колледжа есть. Как будет дальше — покажет время...

Галина РОМАНЧУК

# Казачий стан



Учащиеся колледжа на  
презентации агрогородьбы  
«Казачий стан»  
Волковысского района